

# 陳冬率香港大數據產業交流團赴貴州考察交流



■陳冬副市長(左)與秦如培副省長親切交流。中聯辦網站

香港文匯報訊 11月15日，中聯辦副主任陳冬率香港大數據產業交流團一行38人赴貴州考察大數據產業。貴州省委常委、常務副省長秦如培會見交流團一行。

秦如培在會見中表示，黨的十八大以來，貴州省委、省政府認真貫徹落實習近平總書記對貴州工作的重要指示精神，堅定推進「大扶貧、大數據、大生態」戰略，全省經濟社會發展面貌煥然一新。特別是在大數據領域，形成了明顯的後發優勢，為貴州經濟發展注入了新動能。香港

面向國際，人才密集，希望香港IT業界在互聯網金融等領域進一步與貴州加強合作，實現優勢互補。

陳冬表示，十九大期間，習總書記在參加貴州代表團討論時對貴州近年的發展給予了高度肯定。這次香港大數據產業交流團慕名而來，專題考察貴州大數據產業，希望雙方以此為契機，做好精準對接，形成成長機制，共同探索開拓對黔港交流新局面。

據了解，此次交流團考察貴州大數據綜合試驗區展示中心、貴安數字經濟產業園

等，並與貴州政府、企業及科研機構座談交流。

據悉，貴州結合自身條件和優勢，將大數據產業定位為貴州發展的戰略引擎。目前，該省大數據產業規模已超過2,000億元，以大數據引領的貴州電子信息產業增加值同比增长80%以上。

交流團成員表示，貴州大數據產業的快速發展給他們留下了深刻印象，回港後將積極帶動香港IT業界加強與貴州的交流合作，爭取互利共贏。

# 新界兩千團體響應「同舟共濟日」

## 周日大埔大明里廣場舉辦 冀放下歧見同心協力建港

香港文匯報訊(記者文森)香港近年政治紛爭不斷，經濟發展停滯不前，新界各界將於周日(19日)假大埔大明里廣場舉辦「同舟共濟行動日」啟動禮，提倡同舟共濟的精神，逾2,000個組織及團體亦會參與。新界各界日後將舉辦不同宣揚「同舟共濟」理念的活動，期望令香港可從社會撕裂中重返正軌，集中精力發展經濟與改善民生。新界各界執行主席張學明呼籲市民放下歧見，齊心支持及推動「同舟共濟」精神，避免香港在內地經濟高速發展的情況下被邊緣化。



■眾人出席新界各界「同舟共濟行動日」新聞發佈會。



■鄧家彪及張學明(左)期望港人發揮「同舟共濟」精神。

香港文匯報記者文森攝

不同界別對社會發展方向有不同意見，期望政府可以向他們提供不同政策協助發展，但「同舟共濟行動日」發言人鄧家彪指出，多個界別都存在相同的憂慮，「以前的香港有包容、活力及創造力，是一個能不停創造奇蹟的城市，但現在卻不能前進。」

鄧家彪盼各界放下分歧

鄧家彪舉例指，沙田現時是規劃完善的

「新市鎮」，但發展前只是農地，不少土地都是從填海所得。他質疑在現時社會對立的氣氛下，若政府再以同樣的方式發展新市鎮能否成功。

他表示，各界不同人士均提出各自認為對本港發展有利的建議，但正因為各有不同方向與節奏，令本港發展停滯不前，期望行動可以令社會各界放下分歧，多些包容，再次發揮「同舟共濟」的精神。

新界各界將於周日下午在大埔大明里廣場(四里公園)舉辦「同舟共濟行動日」啟動禮，大會指多名演藝界人士、前高官及體育界代表當日都會參與活動。張學明呼籲市民放下歧見，齊心支持及推動「同舟共濟」精神，避免香港在內地經濟高速發展的情況下被邊緣化。

陳勇：活動不分膚色年齡

港區全國人大代表、新界各界執行副主席陳勇表示，新界各區均會於周日舉行「同舟共濟行動日」的相關活動，活動目的是要宣揚「同舟共濟」的精神，「今次活動不分左中右的政治觀點，不分膚色和年紀，只要是真正為香港好，希望為香港打拚，愛護我們的家，相信自己，相信香港、相信國家的人都歡迎參加。」

活動現時已經獲逾2,000個組織和團體響

應，新界青年聯會主席葉錦洪表示，新界青年聯會將於周日舉辦單車巡遊，由大圍踏單車到大埔，沿途向市民宣揚「同舟共濟」的精神，之後亦會舉辦行獅子山的活動。

多個參與的組織和團體之後亦會在所舉辦的活動中加入宣揚「同舟共濟」精神的元素，期望可改變香港社會現時不同立場人士的對立局面，以對話取代對立，使港人可以同心協力建設家園，令香港明天會更好。



## 「同舟共濟」行動日啟動禮

日期：2017年11月19日(星期日)

時間：下午2:00表演，3:00儀式

地點：新界大埔墟大明里廣場(四里公園)

### 宣言

我們是新界各界，主要是服務新界的社會、工商、宗教、慈善等團體，現向全港市民宣讀以下宣言：

各位親愛的香港市民，香港由一個小漁村發展成為當今的國際都會，是由香港人不懼艱辛、共同奮鬥、靈活應對、相扶互助等精神打造出來的，這就是我們引以為傲的「獅子山精神」。但近年來，政治紛爭不斷，經濟停滯不前，面對內地的高速發展，香港似乎有邊緣化的危機。

香港是一顆璀璨的東方之珠，我們不願意看到「港獨」蔓延；立法會運作幾乎癱瘓；特區政府施政艱難，經濟民生政策難於落實。

目前，香港急須重回正軌，推動經濟發展和解決民生問題，七百萬香港市民仍需繼續發揮獅子山下「同舟共濟」的精神，與國家一起走向繁榮富強，開創新時代。

為此，我們發起「同舟共濟」行動日，倡導同舟共濟理念，呼籲全港市民為了香港，為了我們的家，為了我們的下一代，放下歧見，同心協力，建設家園，讓香港明天會更好。

歡迎各位市民參加！

## 失業率降至3% 見新低

香港文匯報訊(記者聶曉輝)政府統計處昨日發表的最新數字顯示，今年8月至10月的失業率由對上一個期間的3.1%跌至3%，主要見於進出口貿易業及金融業；就業不足率則維持於1.1%的不變水平。勞工及福利局局長羅致光指，3%失業率是自1998年年初所見的最低水平，總就業人數按年續見顯著增長。同時，各行業的失業率均較上一個期間有所下跌，若按年比較，失業改善情況更為明顯。

青少年失業率跌至9.5%

數據顯示，今年8月至10月的

總就業人數為383.7萬人，與7月至9月相若，總勞動人口則減少約4,900人至396.5萬人。同期間，失業人數減少約4,600人至12.3萬人，就業不足人數僅增加約500人至44,200人。

羅致光指出，短期展望由於本地經濟繼續穩健擴張，勞工市場情況短期內料會維持偏緊，當局會對外圍環境各項不明朗因素保持警覺，並密切留意有關發展。

他續說，整體15歲至24歲青少年的失業率亦較上一個期間下跌1個百分點至9.5%。為協助青年人就業，勞工處除推行「展翅青見計

劃」外，亦在該計劃下推出一個名為「就業·起動」的新就業計劃，對象為需要特別協助的青年人，透過非政府機構為他們安排為期12個月的在職培訓，提升他們的就業能力。

勞工處已於今年舉辦了16個大型招聘會，提供總共約33,400個職位空缺。下次大型招聘會將於本月21日及22日於灣仔修頓室內場館舉行，屆時將有約70個僱主參與，提供約5,100個包括適合中、高齡求職人士的職位空缺。

勞工處亦將於明年1月19日在上水龍琛路體育館舉辦大型招聘會。

## 公屋車位擬明年加價6%

香港文匯報訊(記者文森)消息指，房屋署進行市場研究後，建議明年元旦日起調高轄下逾151個停車場約3萬個泊車位的月租，私家車、輕型貨車及大型巴士月租泊車位平均加幅約6%。有房委會資助房屋小組成員建議政府長遠增加泊位數目，並希望房署對輕型貨車及大巴等類「搵食車」提供優惠。

消息指，房屋署建議轄下停車場的私家車有蓋泊車位月租收費由現

時1,460元至2,580元加至1,550元至2,730元；露天泊車位月租收費則由1,200元至2,120元加至1,270元至2,250元。輕型貨車及大型巴士有蓋泊車位月租由現時分別2,880元及3,710元加至3,050元及3,930元；露天泊車位月租則由現時分別2,220元及2,760元加至2,350元及2,930元。

消息並指，房署停車場時租私家車位將加價1元；12小時任泊及24小時全日任泊的時租車位亦會劃一

加價5元。房委會轄下的商業樓宇小組委員會周一將召開會議商討有關事項。

房委會資助房屋小組成員、民建聯立法會議員柯創盛表示，現時本港整體車位數量不足，加上警方加強打擊違泊，導致公屋居民覺得被房署「肉隨砧板上」，希望政府長遠增加泊位數目。他同時關注加幅或對輕型貨車及大巴等類「搵食車」提供優惠。

## 房協首設認知障礙探知館

香港文匯報訊(記者文森)房協開設全港首個以推廣認知障礙友善家居為主題的「智友善」家居探知館，展示適合認知障礙症患者的家居設計及實用擺設如何減少患者日常生活中的障礙，並加強對其家人及照顧者的支援。探知館亦展出先進的科技產品及不同的生活輔助工具，例如防遊走大門監察器、離床及廁板警報器、無線水浸警報器、無線家居安全監察器等。

政務司司長張建宗昨日主持探知館開幕典禮時表示，認知障礙症是社會一大挑戰，在人口高齡化之下，長者的百分比很高，其中一部分有認知障礙問題，特區政府需要加強相關措施，紓緩問題和支持照顧者，探知館可提供途徑讓市民認識問題，也配合政府「居家安老

為本，院舍照顧為後」的大方針。

他引述俗語「龍床不如狗窩」指出，長者只有體弱時才會入院，社區支援是未來方向，政府現時正試行很多方案，例如增加家居照顧服務券至6,000張，並加強家居照顧服務。

「智友善」家居探知館設於油麻地駿發花園的「房協長者安居資源中心」，佔地約2,000平方呎。探知館內設有模擬家居，分為大門入口、廚房、客廳、廁所和睡房5個部分。展品涵蓋日常生活各種情境，包括防止患者遊走的大門警報器、提醒患者關上水龍頭的無線水浸警報器，及協助患者尋找物品的無線搜物器等。若患者上廁所或起床時跌倒，睡床及廁板附設的警報器可即時通知照顧者。

除了警報系統之外，探知館也展示了有助改善病情的科技產品，包括發聲相簿和電子貓，可協助長者回憶往事，並增加長者互動。房協經理(長者服務)李惠婷表示，認知障礙症患者的家居設計應以簡潔為主，使用強烈對比色，有助患者觀察家居間隔，患者常用物品或開關亦可以鮮明顏色作提示。

探知館會定期為長者、照顧者、學生及市民大眾舉辦導賞團及講座，讓市民進一步了解認知障礙症。市民或團體參觀探知館前需要預約，每天最多可招待兩個導賞團，每團約40人。市民如有需要，亦可預約中心職業治療師免費諮詢，只要帶備患者的資料、病徵及家居環境的照片，職業治療師會按不同情況作出建議。